C10 exos obligatoires 1,2,3,GOp455

1 Gonflage d'un ballon de basket-ball //—

AU Dbasket-ball, a la température habi-
tuelle, la pression de l'air dans le ballon
doit étre comprise entre 1,52 et 1,59 bar.

On souhaite gonfler un ballon de bas-
ket-ball a l'aide d'une petite pompe
manuelle (figure ci-contre). Lair est
assimilé a un gaz parfait.

Données : R = 8,31) - K-1-mol-'et Le zéro
absolu correspond @ 0 K et - 273,15 °C.

1. a. Comparer les propriétés de lair
contenu dans le ballon et dans le corps
de la pompe a I'échelle microscopique.
b. Expliquer pourquoi lair peut étre
assimilé a un gaz parfait.

2. a. Calculer la quantité de matiére dair qu'il contient.

b. En déduire le nombre de coups de pompe nécessaire au gonflage.

3. L'échauffement du corps de la pompe conduit progressivement a une augmen-
tation de la température de l'air expulsé. Expliquer qualitativement l'effet sur la
quantité de matiere de gaz contenu dans le volume de la pompe.
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Lé ballon :
Va=7,5L
P = 1,55bar

Maison passive

On dit d'une maison qu'elle est passive lorsque ses besoins en chauffage sont infé-
rieurs & 15 kWh par m2 habitable et par an.

Dans la région ou est prévue la construction d'une maison de surface habitable
68 m?, la température extérieure moyenne du sol en hiver est d'environ 10 °C et
celle de l'air extérieur,@),n_&gle a bois maintient la température intérieure-de—
la maison constante a T, = 19 °C. Pendant Uné joUrn&e, &5 Valeurs des transferts
thermiques sont alors : pour les murs extérieurs Q, = 56 M), pour les vitres Q,,
pour le sol Qs =37 M) et pour les combles Q. =24 M).

Données : tableau .

I . .
des caractéristiques Surface i Epaisseur S nche e
des vitres utilisées (ci-contre) (m2) Matériaux (cm) therm|¢1;ue1x
TkWh=3,6x106); (W-m~" K™)
la résistance thermique Ry, tHiniavt
i . ple vitrage

d’une paroi plane a pour Vitres| 15 ek /airg 3,6 0,023

. g . — ,
expression : R=—— ou e est

7S /

I'épaisseur du matériau (m), A la conductivité thermique caractérisant le matériau

/
(W-m"-K-7) et S la surface de la paroi (m2). /
1. Déterminer la résistance thermique R, des vitres.

2. a. Déterminer Q.

b. En déduire la valeur du flux thermique fourni par un poéle & bois pendant une
journée.

3. Dans ces conditions, si, par an, la période de chauffage dure 100 jours, peut-on
considérer la maison comme passive ?



Des muffins sont sortis du four a 12 h 00 quand
ils sont brdlants (100 °C). Apres 10 minutes, leur
température est de 80 °C.

On suppose que la vitesse de refroidissement
dT(t)/dt des muffins est proportionnelle a la
différence (T(t) - T, ) de la température des
gateaux au cours du temps et la température de
la cuisine (autrement dit que la température des
muffins suit la loi de Newton).

La cuisine est une piece ou il y fait 20 °C.

1. a. Etablir I'équation différentielle du pre-
mier ordre Vérifié par T(t) en prenant -y comme
constante de proportionnalité (y > 0).

b. Résoudre 'équation différentielle en donnant I'expression de T(t) en fonction y
etde T
2. Déterminer la constantey.

3. Combien de temps faudra-il attendre pour que la température des muffins soit
divisée par 2 par rapport a celle a la sortie du four.
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